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ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ЗДОБУТТЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ: 

УКРАЇНСЬКИЙ ВИМІР В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ 

 

Україна здобула незалежність після прийняття низки документів, що 

проголошують державний суверенітет. Законність цих кроків Верховної Ради 

підтвердив Всеукраїнський референдум. Незалежність – це не випадковість, як 

стверджує російська пропаганда, а результат зусиль представників багатьох 

поколінь. Розпочата Горбачовим «перебудова» активізувала процеси, які 

раніше стримувалися репресіями. Почали відбуватися події, які спочатку 

привели до проголошення незалежності України, а потім зміцнили її та 

наповнили реальним змістом. 

Вперше у ХХ столітті незалежність України була проголошена 22 січня 

1918 року текстом IV Універсалу. Такий стан тривав три роки. Вже тоді 

Україна мала всі ознаки держави: герб, територію, військо, грошову систему, 

дипломатичні відносини з іншими державами. 

З-поміж іншого, під час Української революції 1917-1921 років українцям 

вдалося відновити державу, яка кілька разів змінювала назву та форму: 

Українська Народна Республіка (1917-1918), Українська Держава 



233 

 

(Гетьманщина, 1918), знову Українська Народна Республіка (дні Директорії, 

1918-1921), Західноукраїнська Народна Республіка (1918-1919) [3]. 

Боротьба за незалежність України велася в умовах жорстокої 

громадянської війни 1918-1920 років, та закінчилася поразкою. Першими 

ворогами української незалежності були Росія та Польща. Внутрішніми 

причинами, що призвели до поразки, була відсутність єдності в лавах 

національно-визвольних сил. 

Остаточне затвердження України, як незалежної держави, відбулося 1 

грудня 1991 року, коли на Всеукраїнському референдумі цей вибір підтримали 

понад 90 відсотків громадян. 

Результати референдуму заклали основу для міжнародного визнання 

України іншими країнами. Першими з понад 130 країн світу визнали 

Українську державу Польща, Канада, Латвія та Литва. 

Зазначимо, що після цього формальні ознаки державності, які мала 

Українська РСР, такі як кордони, обмежена участь у міжнародних відносинах 

(членство в ООН та інших міжнародних організаціях, укладення міжнародних 

договорів), наповнилися реальним змістом [1]. 

З 2014 року, тобто через 23 роки після проголошення незалежності, 

українці знову зі зброєю в руках захищають власну свободу та територіальну 

цілісність держави. Багатовіковий духовний геноцид, голод і репресії не 

знищили прагнення до незалежності  українського народу. 

Борці за незалежність України відстоювали ідею державності в різні 

історичні епохи. На полях битв, у турецькій та польській неволі, у російських та 

фашистських таборах гартувалися воля й могутність українського народу. У цій 

боротьбі народилася єдина цивілізація [2, c.9]. 

На сьогоднішній день ми в Україні переживаємо страшну війну. Це жорстоке 

й цинічне вторгнення Росії на українську землю. Це війна проти українського 

народу – проти мирних і щирих людей. Проте, ця війна ще більше об’єднала весь 

український народ, за цих умов становлення української державності набуло 

яскравого характеру. Зараз ми набагато міцніші, ми об’єднані.  

Підсумовуючи вищесказане, варто зазначити, що за період 30-річної 

історії незалежної України (1991-2021 рр.) у державі відбулися кардинальні 

зміни в усіх без винятку сферах. Зазначимо, що 30 років незалежності 

продемонстрували світові, що Україна утвердилася як держава, здатна 

стверджувати демократичні цінності, захищати свободу та гідність, захищати 

свій суверенітет та територіальну цілісність.  
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